

TRES EDICIONES DIARIAS

Edición para la región... 5 de la mañana

Edición de Valencia... 7

Edición nacional... 12

Anuncios y comunicados A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL Pueblo

Diario republicano de Valencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... pesetas 1'25
Fuera, el trimestre... 4'50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8'50

OFICINAS E IMPRENTA

Don Juan de Austria, 14

Teléfono 744

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS



LA SEÑORA

Doña Salvadora Bonora Roig

VIUDA DE SUAY

Falleció ayer á las dos de la tarde, á los 89 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas D. Luis, D. Vicente y doña Genoveva, hermano D. Salvador, hijos políticos y nietos, participan á su decaída familia y amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las tres y media, desde la casa mortuoria, calle de Guillem de Castro, núm. 124, á la expuesta de San Vicente, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

gio, en perjuicio del derecho de los elegidos, y sería además un evidente atropello de la voluntad de los electores. Si el señor ministro de la Gobernación no resuelve antes del 14, si el día 14 no ha resuelto y queda firme, por lo tanto, el acuerdo de la comisión provincial de Valencia, suplico que remita esos expedientes á la Cámara para examinar la correspondiente interpe-lación.

Y ahora he de dirigir dos ruegos y un recordatorio al señor ministro de Gracia y Justicia, cuya ausencia lamento, y la Mesa se encargará de transmitirlos.

El primer ruego es que el señor ministro de Gracia y Justicia remita á la Cámara el expediente que dió lugar á una real orden dejando sin efecto el nombramiento de juez municipal de Pueblo Nuevo del Mar en Valencia á favor de D. Enrique de la Cruz.

Necesito ese expediente para comprobar datos que obran en mi poder, y con mayor autoridad explicar también una interpe-lación sobre esa real orden. Demostraré entonces, con relación á un caso particular, de qué suerte en España, á la sombra de los expedientes, prosperan el favoritismo y la arbitrariedad.

Deseo también que el señor ministro de Gracia y Justicia remita á la Cámara, para ulteriores efectos parlamentarios, una nota de todas las licencias concedidas por la Dirección de los Registros á los registradores de la propiedad de la provincia de Toledo á partir de 1.º de Junio último, con expresión del nombre de los registradores, del tiempo que han disfrutado licencia, y de la fecha en que les fué otorgada.

Y ahora el recordatorio, también al señor ministro de Gracia y Justicia. Hace próximamente un mes le anuncié una interpe-lación sobre las reales órdenes de 5 y 15 de Enero último, que vienen á derogar, en mi opinión, el real decreto de 26 de Febrero de 1900, de don Eduardo Dato.

Suplico á la Mesa transmita el anuncio de esta interpe-lación al señor ministro de Gracia y Justicia, con el ruego muy encaerado de que

señale, en el más breve plazo, la fecha para explicar esta interpe-lación, ya anunciada hace más de un mes. El señor ministro, ni aun por cortesía, ha contestado ni ha señalado fecha alguna para este efecto.

El Sr. SECRETARIO (marqués de Grigny): La Mesa pondrá en conocimiento del señor ministro de Gracia y Justicia los ruegos de su señoría.

El señor ministro de la GOBERNACION (Sánchez Guerra): Ante todo me importa fijar concreta y exactamente los términos y el alcance de la oferta que en días anteriores, y creo que contestando á una pregunta del Sr. Nougés, hubo de hacer ante la Cámara en relación con esos expedientes electorales que en el ministerio de la Gobernación se tramitan, porque pasando esos expedientes de 800, yo no he podido tomar el compromiso, ni lo tomé, y me importa esclarecerlo, porque lo mismo en público que en privado procuro siempre cumplir lo que ofrezco, de resolverlos todos dentro del plazo de 60 días. Lo que ofrecí al Sr. Nougés y he cumplido en el caso á que el Sr. Nougés hizo referencias, como estoy dispuesto á cumplirlo en otros, es que ningún expediente sobre el que se me llamara la atención dejaría por mí de ser examinado y resultado en justicia. Hay casos en que por ser de indudable justicia el acuerdo de la comisión, no hay nadie que contra ellos reclame, y como se trata de muchos expedientes y sólo he de ver aquellos en que se pide la revocación, comprenderá su señoría que, sin ofensa de la justicia ni de nadie, hay muchos casos en que los expedientes resultan convalidados por el mero transcurso del tiempo, y yo no pude ofrecer cosa contraria á esto.

En el caso concreto á que el Sr. Menéndez Pallarés se refiere, mi oferta será mantenida. Veré los expedientes y los resolveré antes del día 14, si es que cumplen ese día, porque á veces hay error en esto por parte de los interesados, porque cuentan en el plazo los días festivos; pero aunque cumplan el día 14, yo ofrezco á su señoría resolverlos en justicia y someterme después al ejercicio del derecho de fiscalización que á su señoría corresponde.

EN HONOR DE BLASCO IBAÑEZ

A continuación insertamos una expresiva carta del venerable Benot, jefe del directó-rio federal, una adhesión valiosísima, por proceder de la pluma de Alfredo Calderón y un artículo de Fernando Lozano, el que desde las columnas de *Las Dominicales* y con el pseudónimo de *Demófilo*, viene siendo desde hace muchos años el más terrible enemigo del clericalismo y el portastandarte del librepensamiento.

Estos artículos, como otros que quedan en nuestro poder, firmados por Alejandro Lerroux, Nicolas Estévanez y Antonio Sánchez Pérez, se han publicado en la "Hoja conmemorativa" de la velada que los obreros republicanos de la Latina dieron en honor de nuestro director en el teatro Lírico.

¡Blasco!

Yo los agradezco, queridos amigos y correligionarios, Sres. Abans, Veral y Miguel, que, con su invitación para participar en los homenajes que le preparan, pongan en mis manos la pluma para hablar de Blasco.

Blasco es la fuerza popular puesta al servicio de la idea.

Lleva en el ancho pecho algo de las espumas del torrente que se desborda, algo de la lava del volcán que estalla.

Yo le he visto marchar siempre adelante, erguida la cabeza, firme el paso, sereno el pulso.

Se le ha acusado de cacique. Sería eso, si no fuese precisamente todo lo contrario.

El cacique es la autoridad impuesta por el poder central. En un cacicato, el poder local no es nada, el poder central lo es todo. El pueblo odia al cacique, pero le obedece, porque detrás de su látigo vé los fusiles y los cañones del poder central apuntándole. Pues bien, en Valencia ya no hay poder central. Los gobernadores son una irrisión. Cuando un ministro quiere ir á Valencia, ya á pedir la venia á Blasco Ibañez. Ahora se ha permitido el gobierno nombrar un arzobispo sin permiso de Blasco, y el arzobispo no irá á Valencia. En Valencia, el poder central no es ya nada; el poder local lo es todo. Blasco ha matado el caciquismo.

Matar el caciquismo; ¡qué portentoso! ¡qué asombroso! ¡qué poderoso! ¡qué fuerza!

Costa, que había visto formarse en nuestra Historia ese Monstruo revestido de una piel dura y espesa, como entrión por la mano de los siglos, habrá creído imposible vencerla.

Blasco Ibañez, nuevo Hércules, presentándose en una mano la piel del Monstruo, mientras descansa con la otra sobre la maza, tiene derecho á decir con Segismundo:

"Vive Dios que pudo ser!"

Aquella autonomía que buscaba, sediento de libertad é independencia, Pi y Margall, está ya realizada en Valencia. Valencia es soberana, independiente, libre. No tiene amo, no admite dueño. Se levanta sobre la tierra como una columna de espíritu. Paris, la ciudad Luz, obedece al gobierno. Valencia no obedece sino á sí misma. Valencia es más libre que Paris. Los reaccionarios, siervos del trono y el altar, dominan en el municipio de Paris. Valencia está gobernada por hombres que no reconocen ni Dios, ni rey, ni aceptando otra ley que la de su razón soberana. El espíritu de la gran revolución francesa, vencido en Paris, reina con todos sus esplendores en Valencia. Los manes de Voltaire y de Victor Hugo, desterrados de su ciudad adorada, han encontrado el más bello de los refugios en la luminosa Valencia. Por Valencia autónoma, soberana, coronada por el diadema que más brilla de todas, las del librepen-

samiento, España, la patria de Torquemada, está enseñando libertad á Paris, la sede de la inmortal Revolución.

Ahora bien, Valencia es Blasco Ibañez.

¡Veis si suben y suben alto sus méritos!

¿Cómo ha llegado á esas alturas?

Es que supo orientarse bien. Es que vió pronto donde se ocultaba el enemigo.—Allí está, se dijo, y señaló con el dedo á la *Catedral*.

Luchando con ese Monstruo de monstruos, paso á paso, día tras día, ha logrado vencerle en su ciudad amada: eso es todo.

Aprenda el insignie Costa política en ese joven.

Con una mezcla de carne vieja y averiada, perteneciente á todos los partidos, quiso un día Costa en Zaragoza sacar el alimento sano de una España nueva. Luego, al ver deshacerse su obra en un momento como ampolla de jabón, dejaba caer los brazos en el desaliento diciendo:—¡Aquí no hay esperanza!

Entre tanto, Blasco continuaba en Valencia su labor paciente y tenaz de amasar rayo de luz con rayo de luz, palpitación de corazón con palpitación de corazón, ansias de justicia con ansias de justicia, todo sacado del fondo más puro que encierra el alma popular, y á fuerza de trabajo, y dando sin cesar al yunque del perió-dico del libro, de la tribuna, logró forjar ese metal brillante que deslumbró todos los ojos y encanta todos los sentidos.

En su hermosa sed de justicia y su furor patriótico, si le dejarán mañana, Costa iría de pueblo en pueblo levantando cuchillas para segar cabezas de caciques. Es el procedimiento arcaico que ha aprendido en los libros.

No; pasaron los tiempos de Pombal y del Conde de Arana. El procedimiento para matar el caciquismo lo ha enseñado Blasco en Valencia: es la prensa, es la tribuna, es la reunión, es el comicio. ¡Oh, divino poder de la Democracia: sin causar un rasguño á un solo cacique, se ha matado el caciquismo en Valencia!

Que aprenda la lección España.

El camino político de Costa es malo.

El camino político de Blasco es bueno.

Por eso observaría que el uno está triste y desalentado, mientras que el otro rebosa alegría y confianza.

Sintiéndose ambos iguales ansias de derribar lo existente, vibra en el lenguaje de aquél la rabia de la impotencia y en el de éste la serenidad augusta de la omnipotencia.

He ahí su falta, el haber abusado de su omnipotencia. Tenía un amigo lleno de talentos sin duda pero que acababa de alistarse en las filas republicanas, y saltando por todas las escalas, Blasco elevó á su amigo á capitán general de la política.

La España republicana se sintió herida y ofendida al ver postergados á hombres encanecidos en el servicio de la República, como esos á quienes hoy, volviendo á razón, ha acudido para darle el legítimo ascenso.

A quienes más daño hiciera, cierto es, fué á su propio amigo, que al verse de pronto en tanta altura, como el que sale de repente á la luz, cogió sintiéndose acosado de vertigios que han perturbado y puesto en peligro su vida.

Pero es hora de echar un velo de bondad y de olvido sobre el pasado.

cer, tocar las nubes", á esa espléndida Valencia republicana, al lado de Blasco, como se ve al niño crecer amantado á los pechos de su madre. Valencia republicana es su hija, la hija del corazón de Blasco, criada á sus pechos.

En los días inolvidables en que la omnipotencia de Blasco reinaba en Valencia, como la de Júpiter sobre el Olimpo, cuando se permitía hacer opulentos dones de poder á sus íntimos, ni una sola nube empañaba aquel diáfano cielo. La ciudad de las flores se levantaba como una maza de rosas en primavera, hundiendo su cabeza en un cielo republicano radiante de luz, de alegría y de concordia.

La España republicana no olvida ese hecho, no lo olvidará jamás. Esa España, á quien los fariseos llaman impia, es ya la nación más piadosa de cuantas ofrece la Historia. Todo lo puro que ha producido el pensamiento humano desde que hay hombres, lo ha recogido ella. Esa máxima de "devolver bien por mal" brota de los dulces labios de los reveladores de todos los tiempos y de todas las razas, la lleva ella guardada en su corazón como llevan los panales guardada en sus celdas la dulce miel.

No, no olvidará jamás el inmenso bien que debe á Blasco, no olvidará jamás que Blasco ha derribado el caciquismo y que tiene á sus pies, rotos el cerebro regio y el báculo episcopal.

El que hiera á Blasco, hiera á la España republicana. Los odios contra Blasco van contra la España republicana.

Por criterio que se forme para negar que el sol tiene luz, no se logrará convencer á los hombres de que sus ojos les engañan al ver luz en el sol.

Por gritos que se den, no se llegará á hacer creer á la España republicana que no ha visto un día colocada sobre un monte radiante de luz, sin una sola nube en su cielo, á la ciudad de las flores, aclamando como su caudillo idolatrado á Blasco Ibañez. Y después de haberlo visto, nadie podrá arrancarle ni con garfios los amores que á Blasco guarda en el generoso corazón, donde anida hasta desbordar el más bello de los sentimientos que hace dulce y adorable la vida, el sentimiento de la gratitud.

De estas verdades, nobles correligionarios Sres. Abans, Veral y Miguel, ofrecen ustedes hermosos ejemplos en los homenajes que preparan para honrar á Blasco. Que todos los valencianos republicanos, sin quedar uno, que todos los españoles republicanos, sin quedar uno, se asocien á la obra de ustedes, dando al olvido faltas y agravios ajenos á la limitación humana y á la vehemencia de nuestras pasiones meridionales.

La Justicia España republicana que estima los servicios de todos, pide reconciliación y olvido. Vamos, vamos todos juntos hoy á honrar á Blasco y en él á Valencia soberana; á Valencia autónoma y libre, á Valencia que no quiere obedecer ni á frailes ni á retóricos, ni á Nozales, ni á Manras, á la inmortal, á la incomprensible Valencia, que ha matado al monstruo del caciquismo.

Mañana iremos todos juntos también con Blasco en la vanguardia, armado de su maza de Hércules, á difundir por todo el país el espíritu valenciano aplastando las mil cabezas del Monstruo del clericalismo, para colocar luego encima del montón de ruinas que dejará todo esto al caer, el trono de oro sobre que vamos á sentar una nueva España que no será católica, pero será grande.

DEMÓFILO.

UNA ADHESIÓN

Ya que mi fatal estado de salud me impide cooperar, como sería mi deseo, al justísimo y merecido homenaje, sean al menos estas líneas expresión sincera de mi profunda admiración al gran artista y literato egregio.

El republicano español se honra teniendo entre sus *leaders* al autor insignie de "La Barraca", "Entre naranjos", "Cañas y barro", "La Catedral" y tantas otras joyas de la novela contemporánea. Y para entonces comulgamos en la santa religión de la libertad y del derecho, es motivo de legítimo orgullo el contar entre nuestros correligionarios á tan esclarecido ingenio.

ALFREDO CALDERÓN.

Una carta

El venerable anciano y eminente sabio don Eduardo Benot responde á la invitación que se le hizo, por medio de la siguiente carta:

Madrid 28 de Febrero de 1904.

Sres. D. Leovigildo Abans, D. Juan Veral y D. Arturo Miguel.

Estimados correligionarios: No bien recibí la atenta carta de ustedes, fecha 16 del actual, me propuse leer la obra del Sr. Blasco Ibañez, titulada *La Catedral*. Pero mis muchas ocupaciones me han impedido oír la lectura de dicha producción, pues por mi falta de vista no me era posible hacerlo yo mismo.

Me parece digno de aplauso todo cuanto se haga en obsequio de tan gran novelista y eximio Blasco Ibañez.

Con mucho gusto habría escrito yo algún trabajo dedicado al laudable objeto que se propone, y más estimulado á ello por jóvenes como ustedes, á quienes deseo complacer; pero he de resignarme, bien á mi pesar, ante la imposibilidad aludida.

Sipongo, sin embargo, que la reciente creación de escritor tan insignie será buena, como todo lo que sale de su galana pluma.

Aprovecho esta ocasión para ofrecerle de ustedes atento y seguro servidor q. d. e. B. I. B.

BENOT.

Unión Republicana

MISLATA.—Hoy á las ocho de la noche se celebrará en el Casino de Unión Republicana de Mislatá una velada á la memoria de las víctimas del zarismo.

Se hará uso de la palabra los Sres. Arnan (D. José), Cebrían Gay, Tortajada, Casanova, Marzal, Serrano Clavero y el concejal señor Payá.

CIRCULO DE UNIÓN REPUBLICANA DE

Por derribo del local del comercio de tejidos

La Torre

se liquidan todos los géneros con grandes rebajas de precios. Flisaders, 13 y 15 (esquina á la calle de Calabazas)

A los industriales

(Véase la cuarta plana)

El Dr. Fez

Participa á sus amigos y clientes su traslado de domicilio y clínica, á la calle de Lauria, 37, entresuelo.

Ocasión

Para comer barato los obreros en esta cuarema Sarit á un escabeche, un real libra. Pasaje Ministrol, 2.

Por la justicia

Los obreros conscientes de Alemania, Francia, Bélgica, Inglaterra, Italia, Austria y repúblicas de la América del Sur, se reúnen hoy para protestar contra un crimen de lesa humanidad, cometido por los esbirros de la Inquisición española moderna.

Los de las principales poblaciones de España también.

Magnífico acto de solidaridad! Hermosa muestra, demostración innegable de la progresiva marcha del ideal redentor, salvando mares, horadando montañas, borrando fronteras para unir á los proletarios de todos los países en fraternal abrazo, cual si por todos los ámbitos del globo repercutiesen todavía los ecos de las frases de Jorنالero de Palestina, diciendo: "¡Hombres, todos sois hermanos!"

Mientras los poderosos de la tierra, las clases directoras se unen para fundar grandes sociedades explotadoras del sudor ajeno, y á las bestialidades de la guerra lanzan á los pueblos para conquistar países, y esclavizar humanos, y dominar por el hierro y por el fuego á los vencidos, á fin de acrecentar caudales que chorrean sangre; y en los palacios de los reyes se congrega la holgazanería oficial, haciendo zalemas alrededor de instituciones anacrónicas que pugnan con los nuevos sentimientos imperantes; y la burguesía encorpada y corruptora estudia la manera de aumentar el valor de los productos del trabajo que detenta llevando el hambre y la desesperación á los humildes hogares de los que sale la ira á la calle en forma de manifestación tumultuosa, que disuelven los héroes con las balas de los fusiles que atraviesan débiles cuerpos de niños y mujeres sacrificadas al dios Talego, al Moloch capital, los pobres, los humildes, los que debajo de la blusa sienten latir un corazón humano, se reúnen para pedir justicia, equidad, piedad para sus hermanos atormentados, algo de lo que se olvidan los señores esos que visten túnicas recamadas de oro, y calan tiras asiáticas, y habitan suntuosos palacios á título de representantes de aquel triste obrero que andaba desahogado por los polvorientos caminos de Palestina, y se paseaba meditando por las poéticas orillas del Genesaret, llevando á todas partes la doctrina del amor, de la justicia, de la fraternidad.

Los milits de hoy entrañan dos tendencias: protestar de las infames prácticas inquisitoriales observadas con unos pobres labriegos en Alcalá del Valle, exigiendo al mismo tiempo su libertad, pues ningún reo puede ni debe sufrir penas, y advertir de paso á los poderes públicos, que sobre la voluntad estúpida de un cacique y la conducta villana de cuatro esbirros, prontos á ejecutar las mayores infamias á cambio del mendrugo que comen mojado en la excreción pública, está la voluntad de millones de hombres honrados pertenecientes á todos los países del mundo, que se opondrán, ahora y siempre, al restablecimiento de la Inquisición en que sueñan las momias del pasado y los enuncos del presente, tanteando el terreno con las infamias de Montjuich las canalallas de Alcalá del Valle y las tropelías que por regla general cometen caciques y sayones en todos los pueblos de la muy catónica y española monarquía, cuyos políticos sometidos al dominio clerical, observando humildes, la política vaticana, han obtenido el triste privilegio de atraerse las miradas de odio de todos los hombres de los pueblos entos.

Porque esta nación no parece enclavada en el continente europeo, sino en el negro, ludiando por un lado con Dahomey y por otro con el Borné.

Aquí de retórica estamos bien, de sentimientos mal. Tenemos los primeros charlatanes y los primeros verdugos. La hipocresía impera, y para subir á los altos puestos es necesario arrancar se el corazón y estirar la lengua.

Protestas gubernamentales, ofrecimientos de regeneración, discursos elocuentísimos pronuncados con todas las reglas del arte, la mímica y la charlatanería, no son otra cosa que mentiras demostradas en la práctica.

Las leyes escritas se conculan por los propios legisladores, y en cada pueblo hay un sátrapa, en cada ciudad un bajá, en cada provincia un califa que se pasan las leyes por los talones con la mayor desvergüenza del mundo.

¡Ay de los que protestan! ¡Ay de los que resisten! ¡Ay de los que se rebelan excitados por la indignación que en las almas honradas produce tal conducta.

El látigo, el potro, la barra, el cepo, la tortura, el palo, todos los tormentos de los tiempos medievales se aplican á los rebeldes en los inmundos calabozos de las sombrías cárceles, contando desde luego con la impunidad que los encargados de velar por las leyes desde las alturas del poder conceden á los miserables.

Así se ha conseguido atraer sobre este país las miradas de odio y horror de Europa, que lo mira como mirarse puede una nación de inquisidores.

Y las mentiras retóricas de los optimistas que nos pintan como viviendo en el mejor de los países y gobernados por los mejores gobiernos posibles, nos engañan á nadie.

Sobre esta tierra inquisitorial, basurero donde todas las naciones vierten sus detritus fraulinos, escupan con asco los hombres dignos.

Discos antiblenorrágicos del Dr. GREUS

Seguro remedio de las enfermedades de las vías urinarias, curan pronta y radicalmente los flujos ó purgaciones, agudos y crónicos. Es pues, lo más curado en caso de necesidad, usar estos Discos Antiblenorrágicos del Dr. Greus y no perder el tiempo practicando inyecciones ó tomando otro cualquier remedio que pueda, ya dar al mal carácter de cronicidad, ya producir inflamaciones en los tejidos que acarreen más tarde la esterilidad. A nada de esto exponen estos discos antiblenorrágicos, que curan de manera pronta, segura, radical y discreta.

De venta: Farmacia y laboratorio del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y Peris y Valero (antes de la Paz), N. VALENCIA. Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, Peris y Valero (antes Paz), N.—VALENCIA.

Jarabe peribtoral

Antiséptico sedante del Dr. GREUS. Preparado con bromoformo, fenolo hercínico y be azotas sódico y amónico. Es un seguro remedio de toda suerte de afecciones de las vías y de los pulmones; la ronquera, catarros; estados diséncicos y asmáticos; y tísicos y la coqueluche, ó tos ferina, azota de nuestros niños. Es un remedio de los gargantos, de los bronquios, de los ojos, de la nariz, de la boca, de la garganta, de la laringe, de la traquea y de los pulmones, de toda clase de tos, por crónica que sea, incluso la de los niños.

Pedro Domecq

Jerez (de la Frontera) para fundada en 1730. EXQUISITOS VINOS DE JEREZ. Cognac DOMECQ. Representante en Valencia y C. M. Lón, José González de Campos, Plaza del Picadero, 7, Valencia.

GUAN/ SAN GOBAIN

Clase superior.—Calidad garantizada. Superíofatos de San Gobain. PRIMERA MATERIAS PARA ABONOS. Fórmulas racionales y económicas para todos los suelos y cultivos. Agencia general en España: D. CESAR SANTOMA, ingeniero químico y catedrático de Química.

Instituto ortopédico OLIETE

Primera institución española de Ortopedia. Para el tratamiento de las deformidades congénitas y adquiridas y de las enfermedades del aparato locomotor. Dirigido por el Dr. Antonio Olliete. Consulta los días laborales, de tres á cinco tarde. Cirujía ortopédica; mecánica ortopédica; gimnasia terapéutica sueca (de Ling); masaje (de Zander, Hertz, Kelly, Schulthess Lorenz, Olliete, etc.); higienio-médica para reumatismo, Amasamiento (masaje) manual sueco y vibratorio eléctrico. Electroterapia. Corrientes galvánicas, farádicas, electrolisis, de Aronvay (alta tensión y frecuencia), etc., etc. Rayos X, Radiografía, Radioscopia y Radioterapia. (Tratamiento de los cánceres).

FECUNDIDAD

MARCHALENES.—Se convoca á junta general para hoy á las cuatro de la tarde, para asuntos de verdadero interés. El presidente, Luis Chiner.

¡Se acabó la Ferial!

Lo volvemos á repetir, ¿Por culpa de quién? Toda Valencia lo sabe. Determinados elementos, combatiendo sistemáticamente las cuentas de la pasada Ferial; nuestros enemigos políticos, haciéndose eco de esa campaña de difamación y reclamándose de gusto ante la posibilidad de que el Ayuntamiento acordara no pagar el déficit, y como complemento, un Alcalde que convierte este asunto en arma política, y de acuerdo con el Gobernador, suena—infeliz—en responsabilidades y procesamiento, todos estos elementos, á quienes importa un mito la prosperidad de Valencia, es decir, los que forman la conjunción de los odios, son los que han matado la próxima Ferial. Y ahora se revuelven airados, porque no les ha resultado la campaña, y gritan y patean para ocultar el miedo que sienten por la responsabilidad que han contraído ante la opinión, que ha de exigirles en su día estrecha cuenta. El Gobernador se marchará de Valencia diciendo: "ahí queda eso"; pero el Alcalde y sus corifeos tocarán las consecuencias. "Se acabó la Ferial", sí, pero la matarán los odios injustificados, la guerra de envenenada, la política de campanario, la banderías; en una palabra: la confabulación para aplastar—si pudieran—al partido de Unión Republicana en Valencia. Claro está que los avisados que iniciaron esta campaña y mal aconsejaron á las autoridades, no pudieron prever las consecuencias; pero lo cierto es que hoy se ven en un aprieto del que no hay quien les saque. Con el acuerdo del Ayuntamiento negándose á pagar déficit, ha caído por su base el castillo de naipes que se levantó un día, y resulta ahora que fueron antes culpables de un conflicto, y hoy lo son de dos; más claro: por su culpa no cobrarán los industriales que trabajaron en la pasada Ferial, y por la suya también no puede organizarse la viniente. Hermosa situación y donosa postura la suya. Pero aún hay más; el Alcalde confiesa al empezar la sesión y después de prodigar alabanzas sin cuento á los organizadores de la pasada feria, que el déficit debe pagarlo el Ayuntamiento, opinaban todo lo contrario el Alcalde y, sobre todo, el Gobernador. Tiene mucha gracia este don de ubicuidad; pero la tienen aún por arrobas ciertas teorías que encontramos en la prensa local. Se combate á nuestros correligionarios porque abandonaron el salón al ir á votarse la proposición sobre el pago del déficit. Esto es sencillamente gana de decir algo. ¿Cómo habían de decidir con su voto el resultado de una proposición como esa? Ellos fueron los discutidos; se llegó en aquella campaña, que no tiene calificativo, hasta arañar su honra. ¿Y se quería ahora que sancionaran con su voto la opinión de algunos que creyeron habría prisa por echar tierra al muerto? ¿Es que tampoco pueden tener delicadeza los republicanos? Además, ¿habrá quien dé gusto al enemigo sabiendo de antemano que va á herirle y conociendo sus armas? Esto podrá ser á juicio de alguien una cobardía, pero tratándose de correligionarios que dan y han de dar aun mucha guerra en el Ayuntamiento aplaudimos esa cobardía y preferimos que huyan á que se les cope ¿estamos? Sobre que, no sabemos qué derecho alegue nadie para obligarles á que se dejen perseguir. Convengamos en que si esto resulta infantil, no lo es menos el gozo aparente de los que se alegran ó dicen alegrarse del acuerdo del Ayuntamiento. ¿Conque se alegran? Bueno, pues nosotros no hemos de ser menos y nos alegramos con ellos. También tiene miga la pretensión de que debieron los republicanos dar la fórmula para pagar lo que se debe. ¿Nosotros? ¿A quién? Vamos, hay cosas peregrinas. ¡Miren ustedes que ser nuestros correligionarios los llamados á buscar la fórmula cuando vivimos municipalmente de milagro! También leemos en el mismo periódico que hicieron bien los republicanos en no prestar su concurso al acuerdo del Ayuntamiento, negándose á pagar el déficit. Menos mal si se les hace justicia por haber hecho lo propio que los concejales liberales señores Alapont, Manuel Martínez, Flores y Ricardo Beltrán, sin contar los conservadores, algunos demócratas, etc. Créanos el colega á que nos referimos. Para él este es asunto perdido, pero de fin estas consecuencias. Valencia no les perdonará nunca el daño que le han hecho matando su feria. Nuestros concejales coadyuvarán con todas sus iniciativas y ayudarán en la medida de sus fuerzas á los estadistas; á los futuros inauditos, á los intelectuales que tomen á pecho la celebración de la feria de Julio y quieran demostrar que es tan fácil crear como destruir. Para ellos la gloria; toda para ellos si consiguen ver realizados sus propósitos. Lo que si aseguramos desde ahora es que, cuando se convencieran de su error, seríamos generosos, y antes que usar de represalias, muy lógicas y hasta muy humanas, romperíamos la pluma. Nos basta para hacer esta afirmación con el cariño que á Valencia tenemos. Sobre el mismo tema. Las Provincias, aunque reservón y frío, omite contra las cuentas contra el criterio

de que el Ayuntamiento pagase el déficit. Ahora oíra, al parecer que si, que no y que qué se yo. La Correspondencia, que tampoco se mostraba propicia al pago del déficit, anoche y después de consultar, según dice, con persona autorizada, opinó que el Ayuntamiento no solo puede, sino que debe pagarlo. El Noticiero opinó primero que era ilegal el pago por el Municipio, tan ilegal, que si se acordase pagarlo, el colega recurriría á la superioridad. Luego opinó que debía pagar el Ayuntamiento parte del déficit, y la otra parte sacarla con espectáculos. Ahora vuelve á opinar que es ilegal en absoluto el pago, y por sostener este criterio, aplaude sin tasa al Alcalde y al Gobernador; sin embargo de lo cual, cree que los concejales republicanos debieron haber votado que sí.

El Correo ha opinado y sigue opinando que debe pagarlo el Ayuntamiento. El mismo Alcalde, en la sesión de anteayer dijo terminantemente al principio que sí, y después votó rotundamente que no. De lo cual se deduce que si los republicanos hubiesen votado que sí, él hubiera suspendido el acuerdo por no estimarlo legal la Alcaldía ni el Gobernador. Los concejales liberales (menos el Sr. Guillén Engo), escarrieron el bulfo; los conservadores y el de la Liga Católica, también; los carlistas lo mismo. El Ateneo Mercantil no opina nada. El arbitrio para la feria pasada aún no se ha pagado. El Alcalde, que opina como el Gobernador, y "Las Provincias", que opina como ambos, dicen—¡oh, teoría peregrina!—que los concejales republicanos debieron haber votado que si ó haber propuesto una fórmula.

¿Quién compra un año? Menudo enredo se han armado los de la campaña contra las cuentas. Y ahora querían que lo desenredásemos los republicanos. ¿Qué, caballeros, qué! A todo esto, todavía no se ha podido encontrar una partida, una sola, de las cuentas de la pasada feria, á la que pueda ponerse tacha de malversación ó de filtración. ¿Tenemos razón ó no al decir que esas cosas tan raras no pasan más que en Valencia? Con que tienen la culpa los republicanos, ¿eh? Los republicanos han hecho dos magníficas ferias, singularmente la pasada, y se disponían á hacer la tercera. Pero la insidia, la calumnia y el escándalo se han interpuesto, abrumándoles por todos lados. ¿Hay conflicto? Véase quién lo ha promovido y por lo tanto quién tiene la culpa.

POR LO DE ALCALÁ DEL VALLE "El Pueblo," denunciado. Ayer recibimos la visita del juzgado, que vino en busca de moldes y ejemplares del número de "EL PUEBLO" de anteayer, por haber sido denunciado el artículo que insertamos firmado por Rafael Maestre excitando al pueblo á acudir á los mítins de hoy en protesta contra los crímenes de que han sido víctimas infelices obreros en Alcalá del Valle. "Por la justicia" se titulaba aquel artículo, y la justicia—buena está la justicia!—ha venido por el autor del artículo. La conciencia del gobierno, cada vez más negra, pretende acallar con la fuerza bruta la energética acusación, el grito de venganza que se levanta en toda España. Loco empeño. Ese clamoreo cada vez más potente, y que encuentra ecos vibrantes en el extranjero, persistirá y llegará muy alto, muy alto... Aquí, los tribunales no encontrarán al autor del artículo "Por la justicia". ¡No faltaba más, sino que dejásemos que por lo de Alcalá del Valle haya una víctima más! Y, pese á todas las persecuciones imaginadas é imaginables, hoy los obreros y todos los hombres de conciencia honrada pedirán justicia para las atrocidades inauditas de Alcalá del Valle. Al nombre odioso de Montjuich, página horrible de la historia española moderna que ha hecho odioso á nuestro país en el extranjero, hay que añadir otra repugnante página, que ha de producir indignación en todo el mundo civilizado. Es que en este desdichado país no hay oscuramiento ni regeneración posible? Trabaje el juzgado. Emborroné en la denuncia contra EL PUEBLO el papel de oficio que debiera emplearse en procesar á los culpables de aquellas vergüenzas. Nosotros entretanto unimos nuestro grito al de los obreros que hoy clamaron justicia y venganza!

Los arbitrios municipales y la Liga de Propietarios

Nadie extrañe que al hablar de este asunto, no expresemos á veces con crudeza. La forma, no ya destemplada, sino agresiva, en que se han expresado algunos señores de la Liga de Propietarios contra el Ayuntamiento, fustigando singularmente lo que ha sido gestión de nuestros correligionarios, relévanos de cierta clase de consideraciones y nos obliga á contestar en la misma forma. Al frente de la Liga hay personas prudentes que saben quejarse, y que saben pedir lo que á su legítima defensa conviene, sin ofender ni difamar á nadie. Con ellos no va nada. Ni ellos, ni otros señores de la Liga que de buena fe creen que el Ayuntamiento ha excedido en castigar la propiedad, tienen la culpa de que haya quien á costas de la credulidad de

los concejales y de la honra del Ayuntamiento, trate de prepararse un acta de concejal, y quien quiera satisfacer odios políticos. No ofenderemos á nadie ni á nadie insultaremos, pero diremos la verdad, pese á quien pese, para que el público vaya comprendiendo la injusticia de esa campaña contra los arbitrios, que, como la dirigida contra la pasada feria, solo conducen á hacer daño á Valencia, á cuyo Consistorio, finalmente, no habrá quien quiera ir, aún cuando se lo mande un partido.

Señalábase el otro día el tremendo error, la colosal caída de los que en la última reunión de la Liga levantaron contra el Ayuntamiento un formidable castillo de naipes, fundado en una nota del Presupuesto que, según los oradores de aquella reunión, autorizaba el arriendo del cobro de los arbitrios y nosotros derribamos el castillo de un solo soplo, demostrando que la famosa nota quiere decir todo lo contrario: quiere decir que el Ayuntamiento en determinados arbitrios de cuota diaria ó mensual, podrá convenir con el interesado un concierto por una cantidad mensual ó anual, menor que la que suaria la totalidad del arbitrio establecido. Añadimos que de planchas como ésta estaba plagado el trabajo de la ponencia de la Liga, tanto en la crítica de los capítulos de ingresos, como en la de los de gastos. Pero antes de continuar probando con datos irrefutables esos errores, que tanto han alarmado á los propietarios, creemos oportuno ocuparnos de un caso sobrevenido estos días, y que viene á confirmar nuestros asertos y á poner de relieve que por parte de muchos propietarios hay evidente mala fe.

Dijimos que los alquileres de las viviendas modestas no debían ni podían ser aumentados, pues el Municipio había tenido cuidado de no gravar con aumentos ni nuevos arbitrios todo aquello que directa ó indirectamente afecte á las clases trabajadoras y aun á la clase media. Dijimos también que había quienes, faltando á la verdad y utilizando como cabeza de turco al Ayuntamiento, estaban subiendo los alquileres, sin que á ellos les haya subido nada el Municipio. En estas columnas se citó el caso de un propietario que había anunciado al inquilino de una casa suya (inquilino de toda la casa), un aumento de peseta diaria, ó sea de 365 pesetas al año, como consecuencia de los nuevos arbitrios del Ayuntamiento, y que, consultadas las oficinas municipales, había resultado que, á lo sumo, dicho propietario tendría que pagar este año cinco pesetas más que antes, por todos conceptos, y por ser la casa en cuestión una buena finca en calle de primera. ¿Verdad que esto subleva el ánimo? Pues ahora, oigan ustedes otros casos curiosísimos.

El propietario de la casa núm. 41 de la calle de la Jordana, finca ocupada por trabajadores y en calle de tercera clase, ha aumentado á sus inquilinos el alquiler en quinientas pesetas al año, más de lo que venían pagando, (léase el remitido que insertamos en otro lugar del periódico); y ha fundado ese estúpido aumento en los arbitrios creados por el Ayuntamiento. Véase la razón de ese propietario. Por alcaotarrillado habrá de satisfacer 5 pesetas más al año; y por bajadas de aguas (en el supuesto de que no tenga uno, sino dos tubos), dos pesetas. Total, siete pesetas anuales. Pero como por las puertas que abren al exterior (que antes pagaban 5 y ahora pagan 3), vendrá á satisfacer cuatro pesetas menos, hay que rebajar éstas de aquéllas siete, y resulta que el propietario en cuestión tiene que pagar con arreglo á los nuevos presupuestos, la barbaridad de tres pesetas más que pagaba al año. De manera, que por tres pesetas que el Ayuntamiento le pide para mejoras de Valencia, exige él á sus pobres inquilinos quinientas para su bolsillo particular!... además habla mal del Ayuntamiento.

¿Tiene bemoles este caso? Pues allá va otro. Anteayer murió un niño, hijo de un correligionario nuestro. El desolado padre fué á la funeraria "El Palomo" de la calle de Gracia, número 1. Allí, enseñándole una tarifa firmada por "La Empresa", exigióle 17 pesetas, ó sea 3 más que costaba antes, por culpa de los dichosos arbitrios del Ayuntamiento. Pero nuestro correligionario, que estaba bien enterado de que eso es mentira, supo contestarles, y momentos después ya le ofrecían el entierro por las antiguas 14 pesetas. En efecto, los arbitrios sobre entierros de tercera clase no han sufrido el aumento de un solo céntimo; los aumentos se han impuesto sobre los coches estufas, carruajes de seis caballos y demás verdaderas pompas fúnebres. Pero, como se ve, hay industriales que se aprovechan de la ocasión para cobrar más de lo debido, echando la culpa al Ayuntamiento. El propietario de una casa de la calle Baja anunció á sus inquilinos que les subía el alquiler en ciento diez pesetas al año; pero los inquilinos acudieron á las oficinas municipales, averiguaron que al propietario sólo le tocaba pagar doce pesetas más y se le plantaron. El propietario, abroncado, desistió; por eso no publicamos su nombre ni el número de la casa. Como estos, podríamos citar, y citaremos, cien casos más.

Si todos los inquilinos imitasen (y puede suceder que se decidan á imitarlo) el ejemplo de los firmantes del remitido que insertamos en otro lugar, quienes además parece que han denunciado al propietario por no pagar la contribución que le corresponde, verían ustedes cuán pronto cesaba la campaña de la Liga y cómo los nuevos arbitrios se pagaban sin la más mínima protesta.

Aquí—hay que decirlo,—lo que sucede es que por varias concausas que otro día señalaremos, en Valencia no se ha edificado en la proporción que debía haberse edificado (y eso que se pagaban menos arbitrios), y como consecuencia no hay casas por alquilar. Esto ha hecho subir el valor de la propiedad, y los propietarios, aprovechándose de las circunstancias, quieren subir y suben los alquileres, y para ello toman como pretexto los nuevos arbitrios.

En sucesivos artículos probaremos que, á pesar de los nuevos impuestos municipales, obtienen en Valencia un interés á las fincas urbanas igual y mayor que el que se saca en otras capitales. Recordaremos á esos que se quejan de que para revocar las fachadas se necesita licencia, el hecho de que habiendo concedido el Ayuntamiento varios plazos para que se revocasen y pintasen la infinidad de fachadas indecentes que existen en Valencia sin pagar arbitrios, no hubo manera de conseguir que se revocasen y pintasen tales fachadas, motivando esta execrable resistencia una protesta y una demanda de la Sociedad de obreros pintores murales. Probaremos también que Madrid gasta en personal administrativo más que Valencia, á pesar de la luminosa estadística de la Liga de Propietarios. Recontrobaremos que en todas partes se pagan más arbitrios que aquí. E iremos pulverizando sucesivamente todos aquellos argumentazos discurridos por la ponencia y que tanta sensación produjeron en la reunión de la Liga de Propietarios. Y ya verán ustedes qué queda de todo aquel montón enorme de cargos.

Recomendamos á los propietarios, y sobre todo á los obreros, que lean y mediten con atención este artículo y los que seguiremos publicando sobre esta trascendental cuestión.

Festival en la Plaza de Toros

Según está anunciado, hoy se verificará en la Plaza de Toros el gran festival anunciado por las Escuelas de Artesanos á beneficio de las mismas, conmemorando el XXXV aniversario de su inauguración. Las bandas civiles, distribuidas en varias zonas de la capital, recorrerán á las dos de la tarde distintas calles, acompañando á los orfeones El Micalet, La Vega, L' Antigor, El Republicano y clases de solfeo de los artesanos que toman parte en el festival. La Banda municipal interpretará "La entrada de la murta," "Capricho sinfónico," "La Walkyria" y "Los maestros cantores". Las bandas militares de la garnición y las civiles de Bomberos, Veteranos, Lira y Vega reunidas, bajo la dirección del músico mayor D. Félix Soler, ejecutarán la Gran Marcha triunfal que se estrenó en París con motivo de la última Exposición, y los orfeones arriba indicados, formando una masa vocal de 500 concertistas, acompañados por la Banda Municipal, interpretarán el Himno del maestro Giner, escrito expresamente para este acto y digno de la justa reputación del celebrado compositor. Finalmente, las músicas de los regimientos de Mallorca, Guadaluajara y Tetuán, en unión de las bandas de tambores de dichos regimientos y de clarines de los del 8.º y 11.º de artillería, ejecutarán la grandiosa "Batalla de Inkerman", escrita por el célebre maestro valenciano Carlos Lloréns, con todos los fuegos de artefacto que la partitura reclama. Las localidades estarán hoy á la venta en las taquillas de la plaza de Toros. El fin de la función merece un lleno.

LA CAMPANA

Rejería económica. Precios de las composuras más generales garantizadas por 2 años: Pesetas. Limpieza... 50. Muelle real (cuerda nueva)... 2'00. Rápido... 2'50. Eje del volante (nuevo)... 4'00. Rubi... 1'50. Cilindro nuevo... 4'00. Muelle de salto... 1'00. Repaso... 1'00. Pavonar cajas de acero... 2'00. Demás composuras á mitad de precio. Ruzafa, 25, equinada la de Colón.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía Alegría.—Tarde, á las 3 y nocturno, á las 8'45. TEATRO APOLO.—Tarde, á las 3.—Lucía.—Noche, á las 9.—Tosca. TEATRO DE RUZAFÁ.—Tarde, á las 3.—Don Tancredo.—Los chicos de la escuela.—La perla negra.—El mozo cruso.—Noche, á las 8'30. Sin campo y sin hoyos.—Los chicos de la escuela.—La perla negra.—El mozo cruso. TEATRO DE LA MARINA (Cabañal).—Tarde, á las 8.—La caída del naufragio.—Noche, á las 8'30.—El mozo cruso de la Virgen. TEATRO DE NOVEDADES (Borjasot).—Tarde, á las 3.—El puño de rosas.—El mozo cruso (estreno).—Los chicos de la escuela. PLAZA DE TOROS.—Gran festival á beneficio de las Escuelas de Artesanos.—A las 3. SAL EN NOVEDADES.—Cuadros de cinematografía.—Entre ellos, "El reino de las hadas" y otros.—Los exóticos netistas, Raera.—La bella Eloísa y Agustina Polo, con sus nuevos de baile.—A las 7. ROYAL COSMOGRAPH SAN JHS (situado en los solares de San Francisco).—Gran exhibición de cintas cinematográficas, desde las cinco de la tarde á las once de la noche.

Laboratorio bacteriológico DEL DR. F. SOCIATS

ALCIRA. Diagnósticos bacteriológicos, Análisis químicos, microscópicos de productos patológicos. Vacuna contra la rabia. Autorizados por el Dr. Ferrás, en este laboratorio se practica la vacunación antirrábica á cambio de personas que son mordidas por animales hidrofóbicos, de la MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga la norma que se sigue en Barcelona, para que los que se vacunan no estén expuestos á la muerte. Los que se vacunan en este laboratorio, no se exponen á la muerte. Los que se vacunan en este laboratorio, no se exponen á la muerte. Los que se vacunan en este laboratorio, no se exponen á la muerte. Semilla de gusanos de seda garantizada, obtenida por el sistema celular del Dr. Pasteur y sección microscópica de las mariposas. Una onza 30 gramos, 12 50 pesetas.

Purgaciones

Flujos blancos, gonorrea, irritaciones militares, irritaciones militares, y en general todas las enfermedades del aparato urinario en el hombre y en la mujer se curan en muy poco tiempo por crónicos y rebeldes que sean por medio de la inyección antiséptica VALENTIN PALAU. OIOS. De venta en todas las buenas farmacias. En Valencia: Farmacia de D. Angel Rivero, Mercado, 40; Sres. Igual Contal y Compañía, droguería de La Luna.

LA VIDA

DE LAS CALDERAS DE VAPOR. Nuevo procedimiento sencillo, práctico, seguro y económico para evitar las incrustaciones en las calderas de vapor, por medio de nuestro aparato privilegiado. Inyección de Petróleo. No más desincurstantes.—No más piqueta.—Absoluta seguridad en el funcionamiento de grifos y válvulas.—Econonomía de combustible. Aplicación á toda clase de caldera. Referencias satisfactorias. Para detalles y tarifa de precios M. GOMEZ GANO. FELIX PICUETA, 1.—VALENCIA. Teléfono 746.

Mitin en Requena

El jueves por la noche llegaron a aquella histórica ciudad los propagandistas republicanos señores Marzal, Valentín (D. Faustino), Sala y Cebrían Gay.

repetir como un loro los conceptos que se leen en los libros; pero nunca a convertir las aulas de una Universidad en tribuna de mitin.

Váyase en buen hora el Sr. Gestoso a los Circeos caribatis, a la Juventud Católica, adonde le venga en gana, allí estará en su centro esperando frases en favor de los Nozaleadas del catolicismo.

El pasado jueves continuó en la sección de Ciencias pedagógicas del Ateneo la discusión del tema "El intrusismo en la enseñanza".

La familia de nuestro querido correligionario y concejal electo D. José Suay, ha sufrido un rudo golpe con la muerte de doña Salvadora Bonora Roig, abuela de dicho señor y madre del conocido industrial D. Luis.

Los alumnos internos numerarios y supernumerarios antiguos de esta Facultad de Medicina, se reunieron anoche en fraterno banquete que tuvo lugar en el Hotel Continental.

La junta directiva de la Sociedad Unión Ultramarina y Colonial de dependientes, ruega a todos sus asociados se sirvan acudir a la junta general ordinaria que se celebrará esta tarde a las cuatro, en su domicilio social.

Aparatos fotografía-Cuesta

Interesa a los herniados.—Los días 19, 20, 21 y 22 de Marzo estará en Valencia el acreditado especialista Sr. Vidal, director de la reputada casa Vidal Hermanos, de Barcelona.

PARA REGALOS.—Bonitos estuches de porta-cigarrillos y fosforera metal "Paris". Almacenes "El Águila", calle de la Paz.

Gramófonos-Cuesta

Jarabe Villegas al bromoformo y berrina éxito siempre seguro y eficaz. Los señores médicos declaran que es la fórmula más racional para curar toda clase de tos por rebelde que sea.

Maquinaria usada

El conocido dentista J. Alfonso, pone en conocimiento de su clientela y de él público en general, que ha trasladado su clínica de la calle de Pascual y Genis, 8, a la de Linterna, 3, principal, junto a la calle de San Vicente.

Bogamos a nuestros lectores se fijen en el anuncio que en cuarta plana publican nuestros amigos Descalzo y Villena, fabricantes de algodones.

En el favorecido trinquete de Pelayo se jugará hoy, a las cuatro de la tarde, un gran partido de pelota a 50 tantos, a escalera, por encima cuerda, en el que tomarán parte los afamados pelotaris siguientes: Mague, Chiquet de Simat y Arturo (rojos) contra Hilario, Nel y Rata (azules).

Gramófonos-Cuesta

Comprobado a diario.—Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos, debe tomar el "Elixir Estomacal de Saiz de Carlos", y recobrará la salud, porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

NUEZ DE KOLA-COCA. Pallarás ha conseguido dar gusto a nuestro partido con su intervención feliz, pues repuesto ya Gil Roca beberemos Kola-Coca de Aparici Sanz y Ortiz.

Hoy tiro de palomas y aves acuáticas, por la mañana a las nueve en el Grao, y por la tarde a las tres en San Pedro Pascual.

GLOBULOS ROJOS. La falta de color en los glóbulos de la sangre, es demostración inequívoca de la existencia de la "anemia, clorosis, debilidad y raquitismo", que sólo se cura con el "Vino hemoglobina Espinar", regenerador y fortificante del organismo.

Movimiento obrero

CERRAJEROS.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy a las diez de la mañana con objeto de tratar asuntos de gran interés para la sociedad.—La directiva.

CARPINTEROS MECANICOS.—Se convoca a todos los socios a junta general extraordinaria hoy a las nueve de la mañana, en el Centro de la calle de Sjurana para la organización de la sociedad. Se enoacece la puntual asistencia.—La directiva.

Por los de Alcalá del Valle

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Compañeros: La sociedad de albañiles La Constructora Valenciana, celebrará un mitin monstro hoy a las diez de la mañana, en su casa social, Mar, 113, bajo.

Compañeros, no se trata de un asunto de estos que se le puede llamar ordinario, se trata de buscar modo y manera de quitarles el yugo de la esclavitud y martirio a 700 compañeros y mártires del trabajo que están sufriendo toda serie de penalidades en los calabozos de Alcalá del Valle; por lo tanto, esta sociedad os ruega el que no faltéis para dar prueba de nuestros sentimientos humanitarios cuando de hacer algo por nuestros compañeros se trata.—La Comisión.

SOCIEDAD DE PEONES ALBANILES LA ESCUADRA.—Compañeros: Se os convoca para hoy domingo a nuestra casa social calle del Mar, 113, a junta general reglamentaria a las diez de la mañana. Orden del día: dación de cuentas y nombramiento de cargos, lo que se pone en vuestro conocimiento a fin de que no se falteis.—El secretario, Gabino Sanz.

VARILLAJES DE ABANICOS.—Para resolver una proposición urgente presentada por diatistas personalidades de la industria, se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará mañana lunes a las cinco y media de la tarde en nuestra casa social de la plaza de la Bocha.—Por acuerdo de la junta directiva, Enrique Ginés, secretario.

HOJALATEROS.—Se convoca a junta general para mañana a las ocho de la noche en el Centro de Federaciones, Ensendra, 2, para tratar de un asunto de sumo interés. Con los que asistan serán válidos los acuerdos que se tomen.—El presidente, José María Marco.

PINTORES EN TELAS DE ABANICOS.—Se convoca a junta general por segunda convocatoria para mañana a las ocho de la noche en su casa social, con objeto de tratar asuntos de mucho interés.—Se enoacece la asistencia.—La directiva.

Círculos y sociedades

ASOCIACIÓN DE OBREROS EN GENERAL.—Celebrará hoy domingo una velada teatral, en la que se pondrán en escena "Un pájaro estant de guardia", "Ploramiques" y "Un sabater filósofo".

CASINO DE UNIÓN REPUBLICANA DEL MUSEO (Casco).—Celebrará hoy domingo, por la noche, una velada musical, en la que tomarán parte la distinguida alumna de la Sociedad Orfeón Valenciano "El Micalet", y el tenor Sr. Cervera, alumno de dicha Sociedad, y los Sres. Escrig, Salvador Haro y Cusi, como también el distinguido cantador aragonés Benito Alvarez.

Con estos alicientes, creemos que la concurrencia será numerosa.

EL CANTÓ.—Esta noche, a las ocho y media, "El Gran Galeoto" y "Déu, déneu y noranta".

LOS XX.—Esta noche "La nieta de su abuelo", "Los baturreos" y "El barbero de Sevilla".

L'ANTIGOR.—La sociedad humorística L'Antigor, celebrará baile esta noche de nueve a doce en su casa social.—El secretario, V. Lozano.

REMITIDO

Sr. Director de EL PUEBLO.

Muy señor nuestro: Los abajo firmados le ruegan publique en su ilustrado periódico estas mal trazadas líneas, por lo cual le quedarán altamente agradecidos.

Parece imposible que a principios del siglo XX, cuando la vida de la clase obrera es tan cara, y cuando éstos se agrupan en sociedades para defenderse de los explotadores suyos, haya hombres de conciencia de tal clase que solo piensen en enriquecerse sin reparar en la forma que lo hacen y en las consecuencias; prueba de ello es el caso siguiente:

A la salida de la calle de la Jordana, cerca de la carretera que hay a la orilla del río, hay una finca señalada con el núm. 41, propiedad de D. José Cebrían, dueño del estanco que hay en la plaza de la Reina.

Este buen señor, desde hace poco tiempo, cuando se alquilaba alguna habitación de la mencionada finca, iba aumentando los alquileres; y no satisfecho con esto, desde principio de año, sin respetar a inquilinos que viven allí veinte y más años, y sin tener en cuenta que estos no le piden remedios y como industriales cuidan de lo que no es suyo, porque saben las gotas de sudor que cuesta la vida en estos tiempos, les ha aumentado los alquileres en cinco pesetas mensuales por habitación a los antiguos inquilinos.

paga por arbitrios de la finca, y si se tiene en cuenta que este señor ha aumentado en la finca 500 pesetas los alquileres y el tan solo ha tenido de aumento cuatro pesetas todo lo más, fácilmente se verá que es un absurdo que no se puede tolerar y más aún al recordar que entre los inquilinos hay un primo hermano suyo que venía pagando 19 pesetas mensuales hasta fin de año y desde esta fecha paga 25 pesetas, sin respetar el parentesco y la antigüedad de éste; esto es intolerable, y si por quien correspondiera no se pone el remedio justo, llegará día que los honrados obreros, sin parar de trabajar, se morirán de hambre.

Haga el público sus comentarios, y si quiere que se haga rico pronto, recuerde que el estanco de la plaza de la Reina es del Sr. Cebrían, y vayan a comprarle tabaco.

Dándole las gracias, señor director, por su distinguida amabilidad, sabe puede mandar a estos señores s. s. s. q. s. m. b., Juan Oller, José Guillén, Rafael Pino, Maximino Monzó.

Teatros

APOLO.—Con verdadero entusiasmo fué acogida la "Tosca" de anoche.

Había un lleno completo y la gente quedó satisfechísima.

De la parte de la protagonista presentó María Corti una versión snya, personal, sin imitaciones de nadie, tal como ella la siente y la entiende. Y como tiene mucho talento y es muy artista, la sintió y entendió muy bien.

Granados cantó con brío y sentimiento, probando que es actor inteligentísimo y excelente cantante.

Ella hubo de repetir su romanza del segundo acto, y él la suya del tercero.

La parte de Scarpija, difícilísima y de suma responsabilidad, encontró en el Sr. Gil Rey discreto intérprete, muy acertado en algunos períodos.

El público aplaudió sin cesar, menudearon las ovaciones, y al finalizar los tres actos, descorrióse muchas veces el telón, y los artistas, con el maestro Baratta, comparecieron correspondiendo a las ruidosas demostraciones con que se les manifestaba el agrado del auditorio por la "Tosca" que a tan reducidos precios se le ofrecía.

La ópera en que Puccini tuvo el atrevimiento inaudito de hacer cantar a la Policía, que es el colmo del modernismo lírico, ha sido un éxito para la compañía, principalmente para la Corti y Granados, y lo será para la taquilla.

En la orquesta hubo un lio de órdago, a consecuencia de no haberse abordado la cuestión de músicos asociados y no asociados antes de comenzar la temporada, que es cuando debió resolverse.

En poco estuvo que no tuviera que suspenderse la función.

Lo mismo los profesores de Barcelona que los de Valencia, pudieron y debieron haber ventilado sus cuestiones el primer día.

Sobre este particular hemos recibido una carta que no publicamos hasta que separamos que se ha resuelto el conflicto.

Declamos ayer, que el debut de la señorita María Marco, verificado anteanoche con "Lucia", fué un triunfo para la debutante.

En efecto, la señorita Marco, que es muy joven, a través del enoogimiento y la emoción consiguiendo al primer paso en el teatro, reveló voz muy bonita, agilidad en el registro agudo, y todas las aptitudes artísticas necesarias para hacer carrera, pues hasta presentó ya las tres únicas posiciones de brazos y manos que utilizan las tipos ligeras en todo el repertorio italiano antiguo.

La cavatina, los duos con el tenor y el barítono, el concertante y el rondó "de la locura" le valieron unánimes ovaciones y llamadas al palco escénico.

Quedó, pues, admitida y aprobada por el público.

El teatro le ofrece porvenir. Ahora, a completar y perfeccionar los estudios, y hacerse por completo.—V. A. R.

NOVEDADES DE BURJASOT.—El programa de esta tarde es verdaderamente atractivo.

Además de "El puñao de rosas" y "Los chicos de la escuela" se estrenará en este teatro "El mozo erio", cantándose couplets de actualidad que seguramente serán del gusto del público.

SALÓN NOVEDADES.—La empresa de este Salón ofrece actualmente un espectáculo tan variado y atractivo que no es extraño que las funciones que da se cuenten por llenos.

Aparte el cinematógrafo, en el que anoche se estrenó una cinta notable por su dimensión y belleza, titulada "La reina de las hadas ó los misterios del fondo del mar", presenta artistas que en su género son de lo mejorcito.

El duo Ramera, gusta cada vez más, presentando agradables trabajos que valen a los simpáticos artistas muchísimos y muy merecidos aplausos.

La bella Eloisa, es una bailarina delicada é interesante.

Y, por último, Agustina Polo constituye por sí sola un número cada vez más aplaudido con justicia, pues es seguro que contadas la aventarán en gracia, agilidad é intención para el baile español.

Solo así se comprende que funcionando en Valencia tantos espectáculos buenos, Novedades sea de los preferidos.

BENEFICIO DE ARTURO NAVARRO. No nos engañamos al asegurar ayer que la función que esta noche se celebrará en el teatro del Centro de Unión Republicana promete ser un éxito.

El anuncio de que dicha función es a beneficio del inteligente primer actor D. Arturo Navarro, unido a la variedad de aquella, han motivado que haya un gran pedido de localidades.

He aquí el programa:

1.º La preciosa comedia en dos actos "Zaragüeta".

2.º En el intermedio del segundo al tercer acto, el tenor D. Enrique Palacios cantará la romanza "Oh Paradiso! (de la Africana); y el barítono D. Ernesto Cardó, la bonita composición "Oh Mamá", acompañados con armonium por el maestro D. Lorenzo Rodrigo.

3.º Estreno del cuadro dramático en un acto y en verso, original de un aplaudido autor de esta capital, "La herencia del suicida".

4.º La pieza bilingüe en un acto, de don Eduardo Escalante, "Los chiques del entre-suelo".

En obsequio al beneficio, tomará parte en la función el Orfeón Republicano.—A las ocho y media.

Hernias (quebraduras)

Deformidades de los huesos

Aparatos mecánicos reguladores. Llegará a Valencia y recibirá en el Hotel Oriente, los días 15 y 16 del actual, de 11 a 6, el director técnico y representante ortopédico del Gabinete Mecanotéptico de Madrid, Preciados, 34 y 35, a todos los que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados para tratamiento y curación de HERNIAS (quebraduras) y deformidades óseas.

Vistos todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza para sus clientes el nuevo aparato llamado "Reductor Contentivo curativo para las HERNIAS", porque reduce, contiene y cura, sin permitirles salir aunque los fuerce ó haga esfuerzos el paciente.

Solo estará en Valencia los días 15 y 16 del corriente, en el Hotel Oriente. En Madrid en el Gabinete del Médico Director Preciados, 34 y 35 Gabinete Mecanotéptico.

Por telégrafo y teléfono

VARIAS NOTICIAS

Hay expectación por conocer la sentencia del proceso sobre la catástrofe del puente de Najerilla.

En Coruña se organizan manifestaciones parecidas a las de Valladolid. Aumenta la miseria.

La comisión de incompatibilidades del Congreso ha acordado proponer la compatibilidad de los Sres. Montero Villegas, Ordóñez y cuantos se hallan en el mismo caso.

Las minorías presentarán voto particular en el sentido acordado por los respectivos jefes.

La "Gaceta" publica una real orden nombrando el tribunal para las oposiciones a la plaza de auxiliar de la facultad de Derecho de la Universidad de Valencia (primer grupo).

Helo aquí: Presidente, D. Eduardo Soler; vocales: Sres. Juseu, Calabrig, Sotora, Salom y Bernabé.

Suplentes: Sres. Olóriz, Gestoso, Tastor, Arana, Bonilla y Monera.

VALLADOLID. Un grupo de mujeres recorrió las calles pidiendo pan barato.

Algunas fábricas han aumentado los jornales a sus obreros.

Se han abaratao los artículos de primera necesidad.

Un millonario inglés, llamado Edmundo Granville, marchó a Boecillo en carruaje en compañía de un médico de este pueblo.

En el camino les salieron dos individuos, detuvieron el carruaje y pidieron dinero al inglés.

Este le dió cinco pesetas a cada uno. Aquellos le exigieron 2.000 con amenazas de muerte y les robaron dos relojes de oro, una cartera con 5.000 pesetas y un billete de 1.000 francos.

CONGRESO

Preside el Sr. Romero Robledo. Regular concurrencia.

En el banco azul los Sres. Maura, Sánchez Toca y Osma.

Se aprueba el acta nominalmente por 122 votos.

El Sr. Osma, de uniforme, lee el proyecto de ley otorgando autorización al gobierno para establecer un convenio con el Banco de España para buscar los medios de mejorar la situación de los cambios.

En el preámbulo se dice que el gobierno no aparta su atención del curso del cambio internacional, ni omite ni retarda los medios para regularizar la situación económica nacional, aunque trata de apartarse de la sujeción que en las enfermedades crónicas produce el deseo de pronto remedio.

La parte dispositiva dice así: "Se autoriza el convenio con el Banco de España con arreglo al texto siguiente: Artículo 1.º Con el exclusivo designio de impedir la fluctuación del premio que alcanza el oro y contrarrestar la influencia del agio, se autoriza al Banco de España para que por separado de su giro propio y del servicio de Tesorería, haga las operaciones que crea oportunas al indicado fin, ora cediendo, ora adquiriendo francos.

Al efecto, llevará una cuenta especial de toma de razón de las indicadas operaciones, donde se harán constar los correspondientes asientos con cargo a la cuenta de los créditos que el Banco adquiera en el extranjero.

Art. 2.º El Banco y el Tesoro se repartirán por mitad los saldos que mensualmente resulten al practicar las operaciones.

Las pérdidas del Tesoro devengarán a favor del Banco el interés del 2 por 100, reembolsables por medio del correspondiente crédito que se consignará en los presupuestos del Estado.

Las ganancias serán aplicadas a compensar los saldos de pérdidas que existan.

Art. 3.º El Tesoro y el Banco podrán rescindir el convenio cuando lo estimen conveniente."

El Sr. Allende Salazar contesta a una pregunta del Sr. Azcárate sobre falsificación de quesos y mantecas, enumerando las disposiciones adoptadas por el gobierno para evitarlas.

El Sr. Arias Miranda pide se suspendan algunos expedientes relativos a bienes de propios.

El Sr. Osma contesta que se suspenderán aquéllos que no representen derechos adquiridos.

El Sr. Vega Seoane ocúpase del viaje del emperador Guillermo a Vigo.

Dice que tendrá ocasión de observar lo deficiente de nuestras fortificaciones.

Censura que se permita la estancia de barcos rusos en puertos españoles, como ha ocurrido recientemente en Canarias.

El Sr. Maura declara que el gobierno estudiará el asunto cuando dichos buques recalen en Algeciras.

El Sr. Vega Seoane entiende que deberá fijarse antes el criterio.

El Sr. Maura afirma que la visita del emperador Guillermo a España no es oficial.

El Sr. Nongués presenta una exposición de varios maestros de escuela de Barcelona solicitando se prohíba ejercer la enseñanza primaria a las congregaciones religiosas.

Lamenta que el fiscal que entiende en el proceso por la catástrofe del río Najerilla haya retirado la acusación respecto a determinados individuos.

Noticias

Nuestro querido amigo y correligionario, el diputado a Cortes por Sueca D. Adolfo Gil y Morie, ha regresado de Madrid.

En días sucesivos publicaremos la conferencia dada anoche en Torrente por don Enrique Cubells Blasco, varias felicitaciones dirigidas al Sr. Blasco Ibáñez, la velada del gimnasio Belaugner, una gacetiilla referente a los alumnos de Artes é Industrias y otros originales.

El catedrático de Derecho Internacional señor Gestoso hace unos días que está dedicando las horas de clase a repartir folletos de los que el traidor Nozaleada ha repartido para sincerarse de los cargos que contra él ha formulado la opinión de toda España.

Además, las explicaciones de Derecho Internacional han quedado reducidas a un panegírico diario de tan santo varón, digno, según el insignificantísimo Gestoso, de todo género de consideraciones por su bondad y españolismo.

Y ahora se nos ocurre preguntar al rector de esta Universidad: ¿Qué es esto?

Desde cuando se ha tolerado que un profesor convierta la cátedra en tribuna para defender a ningún ciudadano, por más obispo que sea?

A las cátedras se va a enseñar, y cuando se

Da a entender la posibilidad de que obedezca esta conducta a haberse ejercido altas presiones. El Sr. Sánchez de Toca explica el caso y defiende a los empleados de la Compañía del Norte. El Sr. Domínguez Pascual, contestando a una alusión del Sr. Nougues, declara partidario de la extensión universitaria, añadiendo que ninguna medida ha salido de su ministerio por la que pueda entenderse que trata de limitarla. El Sr. Seguí defiende al juez de instrucción de Logroño. El Sr. Nougues manifiesta que el fiscal del Supremo jamás influyó con los fiscales de las Audiencias, y que si lo ha hecho ahora en el proceso contra la Compañía del Norte, es indudable que ha obedecido a indicaciones de altas personalidades. El Sr. Sánchez de Toca asegura que el fiscal descartó de la acusación a los interventores y otros empleados contra los que no resultaba ninguna responsabilidad y la cargó a la Compañía. El Sr. Maura lamenta que el Sr. Nougues pierda el tiempo. El Sr. Nougues: No tolero que el Sr. Maura diga que pierde el tiempo un diputado que denuncia hechos graves. Siguen las preguntas. El Sr. Junoy censura a las autoridades de Barcelona que no consistieron que en un mitin celebrado en Gracia se hablase del proceso de Montjuich. El mismo orador denuncia abusos que supone cometidos en el Instituto de Vacunación. Dice que este servicio debiera ser obligatorio. Lamenta que no se sepa cómo se administran los fondos que se recaudan. El Sr. Jorro Miranda aplaude la información abierta en el proyecto de ley Hipotecaria. El Sr. Roselló pregunta si es cierto que hay tropas españolas en el Rif. El Sr. Rodríguez Sampedro afirma que lo

ignora, puesto que España no posee territorios en el Rif. Orden del día. Discútese el acta de Infiesto. El Sr. Amat impugna el voto particular del Sr. Canalejas. Se suspende este debate y se reanuda el proyecto de reforma de Administración local. El Sr. Tormo contesta a los discursos de los Sres. Pi y Albó. Después de varias rectificaciones interviene el Sr. Moret. Duda que el proyecto corrija abusos inveterados en la provincia y el Municipio. Reconoce su importancia. Compara los municipios españoles con los ingleses. Dice que la autonomía es un hecho práctico en Cataluña y Vascongadas, que apunta ya en las Baleares. No se explica por qué se incluye en un mismo proyecto la reforma de las leyes provincial y municipal. Cita lo que ocurre en Navarra. Allí los municipios se hallan absorbidos por la provincia. Lamenta que la vida municipal haya perdido el esplendor que alcanzó en los siglos XVI y XVII. Recuerda que las Cortes de Cádiz dieron a los municipios la vida que actualmente les da Inglaterra. SENADO El general Azcárraga abre la sesión a las tres treinta. El Sr. Allende Salazar lee el proyecto de ley de Juraos industriales. El Sr. Sánchez Guerra contesta a la pregunta que formuló el Sr. Fernández Caro acerca del malisier en las capitales. Manifiesta que la fábrica de Toledo ha terminado la fabricación de 170.000 cartuchos de carga reducida. Dirigense varios ruegos y preguntas. Se aprueban los dictámenes que figuraban en el orden del día. Todos ellos, entre los que figuran los de los

derechos arancelarios de trigos, pasas, material inútil de los ferrocarriles, etc., serán puestos a la sanción del rey el lunes próximo. EL PROYECTO DE CAMBIOS La nota política del día ha sido, como se esperaba, la polvareda que ha levantado el proyecto de cambios leído por el ministro de Hacienda en el Congreso. En el proyecto se añade que las pérdidas que resulten a cargo del Tesoro devengarán a favor del Banco un dos por ciento. Para reembolsar la pérdida se consignará el crédito necesario en el subsiguiente presupuesto. El proyecto ha caído como una bomba. El Sr. Villaverde y sus amigos escucharon atentamente la lectura. Al terminarla salieron a los pasillos los villaverdistas y preguntaron a Villaverde qué tal le parecía el proyecto. El Sr. Villaverde contestó con las palabras latinas: *Ridiculus mus*. Poco después encontróse con el marqués de la Vega de Armijo y Moret. Díjoles que el proyecto era una provocación y un engendro. El marqués de la Vega de Armijo dijo que como no se ha retirado el proyecto de saneamiento de la moneda, pedirán que se ponga a discusión el lunes. Así lo afirmó también el Sr. Canalejas, quien anunció a Villaverde que el lunes plantearía el debate. El marqués de la Vega de Armijo añadió que para armonizar la existencia de ambos proyectos, se reunirán los jefes de las minorías. El Sr. Villaverde se separó de sus particulares amigos, diciéndoles que volvía en seguida, pues iba a pedir una copia del proyecto. El exministro Sr. González Besada, dijo: —Un engendro de tal naturaleza solo se le puede ocurrir a quien ni siquiera haya saludado la cuestión. Anadió que recababa su libertad de acción para discutirlo, pues es una cuestión de dignidad.

El proyecto es inútil, terminó diciendo el Sr. González Besada. El doctor Cortezo dijo que ante tamaña provocación, abandonaba la vicepresidencia del Congreso. El Sr. Villaverde proponíase acompañar a D. Alfonso en su viaje; pero ha desistido de acompañarle, a fin de asistir al debate del lunes. El Sr. García Alix decía que con el proyecto entregábase al Banco un monopolio. Algunos exministros conservadores y de las minorías manifestaban que no estaban dispuestos a pasar por esta burla sangrienta. Los exministros liberales combatían también el proyecto de cambios, diciendo que merced a él el Banco sólo está a las ganancias y el Tesoro a las pérdidas. Interrogado el Sr. Osma sobre si hacía cuestión de gabinete el proyecto, dijo que nada había resuelto acerca de eso. Los periodistas informaron al Sr. Maura del efecto que ha producido el proyecto a las minorías y principalmente a los villaverdistas, y contestó: —Ni me extraña, ni me importa; los proyectos se hacen para eso, para discutirlos. Es natural que contrarie a algunos; no pretendo que todas las opiniones sean favorables al proyecto. Cuando se disenta éste que las expongan. A última hora conferenciaron el marqués de la Vega de Armijo y Canalejas, acordando que sea Villaverde quien inicie el debate, por ser a quien más le afecta el proyecto. Los villaverdistas están dispuestos a quemar el último cartucho. Afirman que esta vez no será reducido su jefe, pues si lo fuera, ellos están dispuestos incluso a abandonarle. RENUNCIA El Dr. Cortezo ha renunciado ya a la vicepresidencia del Congreso. PRECAUCIONES Barcelona. — En estos momentos sale la guardia civil de los cuarteles para adoptar pre-

cauciones en vista de que los obreros quieren celebrar hoy a la fuerza el mitin de solidaridad en el Circo Español, que fué prohibido por el gobernador. Han sido reconcentrados los municipales. Se han practicado registros domiciliarios. —Miquel. SIMULACROS Gibraltar.—Continúan las grandes maniobras y frecuentes simulacros de ataque en defensa de la plaza. Los cañones no dejan de sonar, especialmente por la noche, para evitar sorpresas. Anoche sostuvieron un vivísimo cañoneo los fuertes y la escuadra inglesa. Numeroso público presenciaba el simulacro, en el que los reflectores jugaron importante papel. Esta noche se ha verificado un simulacro de desembarco. Al avanzar los barcos con las luces apagadas, el francés "Meurthe" chocó con el inglés "Hogue", resultando ambos averiados. No han ocurrido desgracias. LO QUE EXIGEN LAS MINORIAS Los jefes de las minorías, reunidos en el Congreso, acordaron que la renuncia del señor Castellano no modificaba el conficto parlamentario. Por lo tanto no puede variarse de actitud mientras no dimita el Sr. Romero Robledo. LLORCA GRASA de Caballo para SUAVIZAR EL CAJAZO Y CORREALES al por mayor y en FRASCOS pequeños. PASTILLAS para limpiar el calzado de lana, PUNTO DE VENTA Sangre, 17, kiosco periódico Frente a la casa Ayuntamiento

FABRICA DE TORCIDOS DE ALGODON

de Descalzo y Villena

Algodón seda superior negro y colores para medias—Algodón seda especial para bordar a mano y con máquina.—Algodón seda crudo y colores para punto de malla.—Algodones especiales para hilvanar y para bobinas de las máquinas de coser.—Algodones para medias y calcetines y cuantas clases se necesitan para la fabricación de géneros de punto, únicas clases que conservan las máquinas en su primitivo estado.

Garantizamos el negro y colores de todas las calidades fabricadas en esta casa.

También tenemos un completo surtido en hules, puntillas y tiras bordadas, a precios económicos

Calle del Llop, 8 y 10, "travesía plaza San Francisco, á calle San Vicente, .—Valencia.

CONTRABEXIS GRAU-INGLADA

Tos-bronquitis-catarros y afecciones pulmonares. Medicamento racional y moderno para combatir la TUBERCULOSIS, encontrándolos enfermos alivio inmediato siempre y curándose radicalmente los más de las veces. Fórmula conocida a base de Terpinol, Guayaquil, Heroína y Bromoformo; lo cual facilita el que los médicos puedan prescribirlo con entera confianza, pudiendo asegurar, que cuantos lo han ensayado continúan recetándolo a sus enfermos.

DE VENTA EN VALENCIA: D. Narciso Loras, farmacia de La Morera y Sres López y Narvalón, calle de San Vicente.

CHOCOLATE-JUNCOSA

No fiarse de imitaciones

Es reconocido por sus consumidores como el más superior de todos. Los que deseen probarlo, lo encontrarán en los mejores establecimientos de ultramarinos de esta población y provincia.



Todo paquete que no vaya acompañado de esta marca registrada, será de procedencia ilegítima.

¡Alto agricultores!

El guano insecticida marca «P. BOIGUES», es un remedio eficaz y seguro, para destruir las dos clases de oruga: la verde y la negra, la palometa y la babosa. Precio 12 pesetas 40 kilos. Preparación especial é infalible para limpiar los naranjos de negrilla; 10 pesetas 40 kilos. Despacho: Villena, 13, bajo, Pascual Boigues.

A los industriales

Desperdicios ó residuos de madera aserrada Se venden a precios económicos en la calle de Turis, junto a la del Quesadero, almacén de Juan Vicente Pardo, a todos los que puedan usarlos con franquicia de derechos de consumo, como horneros, fundidores y dueños de máquinas de vapor, etc., etc., y para fuera del radio.

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrado con pavimento de asfalto, no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado, desaparece la humedad por completo. PRIMO TRAVES Portal de Valldina, 12, 2.º

Negocio

Cada 1.000 pesetas rentas 50 al mes, en negocio serio y seguro que administra el mismo dueño del dinero. Informes gratis. J. S. Guanter, calle de Ruzafa, 12 y 14, pral., de 3 a 12 y de 4 a 6, obra fundada en 1890.

Pérdida

de un perro de esar, color melado, pecho y morrillo blanco, rabo cortado, que se extravió el 7 del corriente; se gratificará al que lo presente en la calle de Guillem de Castro, 42.

Profesor

de inglés, francés, teneduría de libros, cálculo mercantil, bañillería, traducciones y matemáticas. P. Amat, administración, El Pueblo.

Caridad

En la calle de Guillem de Ruzafa, 31, bajo, hay una familia que se encuentra en la mayor miseria. Prestará una verdadera obra de caridad el que les socorra con una limosna.

Pianos

Ojo compradores: los mejores y más baratos a cantidad y a plazos desde cinco duros mensuales, están en la calle Ruzafa, 21, bajos, Chamisago, Frère, Esard, Bastida y otras marcas. No fiarse de anuncios. Esta casa es la que vende más barato porque no da comisiones a nadie. Los hay también manubrios para venta ó alquiler.

Modista

Se necesitan buenas oficiales y aprendizas. Razón plaza de la Reina, 2, 2.º.

Buques de vapor

Societ Navale de l'Ouest Para Rouen, Havre y Ambores

El vapor S. A. I. Thomás cargará en este puerto el 26 actual.

El vapor S. A. I. Thomás saldrá el 15 marzo Consignatario: Andrés Guardiola, Colón, 34.

Informará en el Grao: viuda de Milara, Contramuelle.

El consignatario Sub-Director de la Sociedad de Seguros La Polar, ofrece a los señores embarcadores condiciones muy ventajosas para el seguro de sus mercancías.

El vapor Helvetia saldrá el 16 marzo para Niza, Génova, Lión y demás puertos de Marruecos y Portugal.

ALVERPOOL El Alge rian saldrá el 15 actual

LODRÉS El vapor Busorah saldrá el 16 actual.

MANCHESTER El vapor Neray saldrá el 16 marzo

HAMBURGO El vapor Adolphi saldrá el 16 marzo

GLASGOW El vapor Haulier saldrá el 16 marzo

Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Cía, 27, principal.

Servicio al Norte de España

El 16 marzo para Málaga, Cádiz y puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje. Consignatario: D. Mateo Duart, Llanos Remedios, 10.—Teléfono 33.

En el Grao informará idón Antonio Ferrer Postel, Muelle.

Vapores de las señoras Ibarra y Compañía de Sevilla, con itinerario fijo bisemanal.

El Cabo Quiso cargará el 14 de marzo para Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasaje.

El Cabo Palos se espera saldrá el 14 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Goufa, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

También para Pasajes, Burdeos, Bayona, Bankerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con transbordo a Hete sorrida.

También se admiten seguros en las mercancías en la sociedad de seguros Lloyds de Londres, a primas muy reducidas.

Consignatario: Viuda é hijos de Rogés, 34, Valiente, calle del Príncipe Alfonso 8, en el Grao informará Muelle, 6.

VAPORES ASTURIANOS

El PELICIA saldrá el 15 actual para los puertos de las Baleares, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedo, G. J. Sanz, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

Consignatario: Viuda de Barterrechea, Mar, 59, cabecera, izquierda. En el Grao darán razón los Sres. Romani y Miquel, Muelle, 9.

Clases para adultos

Se dan lecciones de primera enseñanza y especialización de contabilidad. Precios sumamente económicos. Horas de clase: de seis y media a nueve noche Calle Espanto, 20, 2.º, derecha.

«La Lonja»

Hará timonada el 16 y siguientes del actual, de todos los objetos de plaza vendido. Aviso a los interesados. Calle de la Lonja, 2.

«La Equitativa»

Venta establecimientos Tenemos 200 para vender. Los hay en la plaza del Mercado, plaza Redonda, Barcas, plaza Castellar, Bajada San Francisco, Colchoneros, Zaragoza y San Vicente. Maldonado, 19, entravelado.

Se vende

ó alquila un horno en la calle de Trafalgar. Para tratar, en la misma calle, a D. Antonio Corantes.

Dinero

Se facilita en pequeñas cantidades para industriales. Blanqueras, 47, de dos de la tarde, en adelante.

A los molineros

Se venden de muelas nuevas, catalanas. Razón molino del Sordo, Turis.

TERCIANAS Y CUARTANAS

Las cura radicalmente UNICO REMEDIO QUE EVITA SU REPRODUCCION.

Probado y os convenceréis

Representante en Valencia, Ricardo Llobregat

Farmacia doctor Torrón, lina.

Depósito general: casa del autor, plaza Mayor, 6, Se-

SANTALOL SOL

NUEVO PRODUCTO MEDICINAL MEJESIMO MAS ACTIVO QUE EL SANDALO

Pídesey exijase siempre Santalol Sol ó Arhéol Sol, en farmacias. Es el mismo producto. Depósito: Farmacia Sol, Cortes, 226-600 (frente la Universidad), Barcelona.

Descubrimiento importantísimo

Per se llegó a España a especialidad única en su género, del eminente doctor Mr. A. Charles Lambert de París. Dicha celebrada analizada en las Indias de la India, y después de presentarse a la prensa, se ha obtenido el completo resultado que mediante una cuidadosa combinación de dichas hierbas puede obtener un maravilloso específico que en muy pocos días cura radicalmente cualquier purgación débil ó fuerte de la vagina é retribuyendo a la salud.

También el Elixir India de dicho Doctor, es un específico maravilloso y eficaz para la completa destrucción de todo bacilo sifilítico por crónico que sea ó hereditario. Este maravilloso específico químico que bien se puede llamar milagroso, como puesto exclusivamente de vegetales, evita los parásitos nocivos del lodo é del Mercurio, siempre dañados a la salud y cuyas consecuencias se resienten en la edad adulta y en la vejez, causando fuertes dolores reumáticos é abalanzamiento general.

Todo se puede evitar en el nuevo descubrimiento del Dr. A. Charles Lambert de París, cada caja depuradora de 500, cada frasco de limpieza par. 3.º, y cada frasco de Elixir India de venta en todas las buenas farmacias; en Valencia en la del Sr. Narciso Loras, Farmacia de la Morera, plaza de las Barcas, 39, Dr. Torres y Dr. Cayo, plaza del Mercado. En el Grao: D. Manuel Vallante, calle Mayor. Representante general, F. J. Asturiana y Compañía.

DEPOSITO GENERAL Calle de Balmes, 106, Barna.

Dinero económico

Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y empleados de oposición. Se da en hipoteca del 5 al 8 por 100 y se encarga de la compra venta de toda clase de líneas. Dará razón el corredor Carbonell, calle de las Avelanas, 23, entrepuerto, derecha. de 10 a 1 y de 5 a 8.

Acordeones superiores

los hallará en la fábrica de Torres, calle de Barcelona, 19, (junto al horro), Valencia.

Lecciones, composuras y toda clase de reformas.

Alto

no confundirse. Se compra oro, plata, platino y papeletas del Monte de Piedad a altos precios. San Vicente, 178.

Compañía de Navegación

Italo-americana de Génova

El 17 del presente mes, saldrá fijamente de este puerto con destino á Montevideo, Buenos-Aires, y Rosario de Santa Fe, el vapor de gran marcha

Leo

admitiendo carga para dichos puntos. Informarán en Valencia: Sres. Quinzá Hermanos, Colón, 70; Agente en el Grao, D. Juan Bautista López, Muelle, 2.

CINEMATÓGRAFO

Se vende uno, completo, combinado con el STEREOPTICON. Consta de todos los aparatos indispensables para funcionar. Cuadros fijos y de movimiento. Se dará en condiciones ventajosas. Para tratar, TORNO, 31, 3.º, VALENCIA.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

MORRHUOL CREOSOTADO

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarrros rebeldes, Tisis laringea, Conmunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.